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奥思特数理化培训学校 www.astxx.com   0737-4311148   校址：沃尔玛后面老市政府内

常年招收：初中、高中学员，暑假特招：小六升初一、初三升高一预科班

科学素养面试题（物理A）
【卷首语】亲爱的同学们，欢迎参加长沙市第一中学科学素养面试，希望你们凝神静气，考出水平！开放的长沙市第一中学热忱欢迎你们！

温馨提示：本学科满分为100分，共16题；建议用时60分钟。g=10N/kg
一．选择题（下列各小题均有四个选项,符合题意的选项只有一个.每小题4分,共48分）
	毕业学校

	

	姓  名

	

	联系电话

	

	考场号

	

	座位号

	

	家庭住址

	


1、 将一杯热水倒入容器内的冷水中，冷水温度升高10℃，又向容器内倒入同样一杯热水，冷水温度又升高6℃，若再向容器内倒入同样一杯热水，则冷水温度将再升高（不计热损失）（     ）
A．10℃
    B．6℃      C．6℃以上
    D．6℃以下
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2、 沙漠中有一个沙丘（如图），当水平方向的风不断吹过沙丘时，沙丘会慢慢（    ）
A．向右移动　　　B．向左移动    

C．仍停原处　　　D．无法确定
3、假若你是一名宇航员，有机会登上月球，抬头仍能看到一轮红日，你猜想周围其他的景象应是 （    ）
A． 一片黑夜，能看见星星，但不闪烁        B．一片明亮，无法看见星星

C．一片黑夜，能看见星星，且星星闪烁       D．一片天蓝色，能看见地球和星星
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4、如图，平面XOY上，平面镜M两端坐标分别为（—1，3）和（0，3），人眼位于坐标（2，0）点处，当一发光点S从坐标原点沿
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方向运动过程中，经过以下哪个区域，人眼可从平面镜中观察到S的像 （    ）

A．0到—1区域


B．—1到—2区域

C．0到
[image: image2.wmf]-¥

区域


D．—2到—4区域

5、在一堂物理活动课上，同学们正以“假如没有了……”为主题展开讨论。以下是几位同学提出的五个具有代表性的观点： ①假如没有了地球引力，物体的质量仍然存在；②假如没有了摩擦力，一阵微风也可以吹动停在平直轨道上的火车； ③假如没有了磁体周围的磁场，世界上就再也不会有电流的产生；④假如没有了导体的电阻，导线将无法导电； ⑤假如没有了电磁波，我们将无法进行信息交流。其中合理的是
 A．①②      B．②③      C．③④      D．④⑤
6、 小强在北京将一根质量分布均匀的条形磁铁用一条线悬挂起来，使它平衡并呈水平状态，悬线系住磁体的位置应在（    ）
A． 磁体的重心处       　　 　B、磁体的某一磁极处

C．磁体重心的北侧     　 　  D．磁体重心的南侧
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7、如图所示，两只完全相同的盛水容器放在磅秤上，用细线悬挂
质量相同的实心铅球和铝球，全部没入水中，此时容器中水面
高度相同，设绳的拉力分别为Ｔ1和Ｔ2，磅秤的示数分别为Ｆ1
和Ｆ2，则（    ）
Ａ．Ｆ1＝Ｆ2，Ｔ1＝Ｔ2      Ｂ．Ｆ1＞Ｆ2，Ｔ1＜Ｔ2
Ｃ．Ｆ1＝Ｆ2，Ｔ1＞Ｔ2        Ｄ．Ｆ1＜Ｆ2，Ｔ1＞Ｔ2
8、 摩托车做飞跃障碍物的表演时为了减少向前翻车的危险，下列说法中正确的是（    ） 

A．应该前轮先着地                  B. 应该后轮先着地
C. 应该前后轮同时着地              D. 哪个车轮先着地与翻车的危险没有关系
9、如图所示，甲灯为“6V，6W”，乙灯为“6V，4W”，用一个输出电压恒为12伏的电源对两灯供电，要使这两个灯能同时正常发光，则应选择电路（     ）
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10、 在如图所示的电路中,电源电压和灯泡电阻都保持不变,当滑动变阻器R的滑片P由右向左移动到如图所示位置时,下列判断中正确的是   （    ）                 

A.电流表示数增大，电压表的示数减小               

B.电流表的示数增大,电压表的示数不变
C.电流表和电压表的示数都减小

D.电流表的示数减小,电压表的示数不变    

11、如图是使用汽车打捞水下重物示意图，在重物从水底拉到井口的过程中，汽车以恒定速度如图甲向右运动，忽略水的阻力和滑轮的摩擦，四位同学画出了汽车功率（P）随时间（t）变化的图象如图乙所示，其中正确的是  （     ）
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12、有两个电路元件A和B,流过元件的电流与其两端电压的关系如图（甲）所示．把它们串联在电路中，如图（乙）所示．闭合开关S,这时电流表的示数为0. 4A,则电源电压和元件B的电功率分别是（     ）
A. 2.0V   0.8 W      B. 2.5V   1.0W  
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C. 4.5V   1.0 W      D. 4.5V   1.8W
二、综合题（本大题共55分）

13．（12分）阅读短文，回答问题
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    清洗机是利用高压水清洗车辆表面污垢的机器（右图）。有一种无锡生产的CC5020型清洗机的铭牌如下表所示。清洗机工作时，利用外加电力所产生的压强将水从水管中压出。其对水的压力可用压强与水管横截面积之积得出，而清洗机对水所做的功就是此力所为，详情见“信息快递”。 
清洗机的铭牌

	型号
	CC5020
	额定压强
	5×106Pa

	电源
	220V/50Hz
	额定流量
	20L/min

	额定功率
	2.2kW
	防护等级
	IP25


⑴．你认为清洗机的动力设备是                 （选填“电动机”或“热机”），其主要原理是通电导体在磁场中要受到力的作用。

⑵．清洗机正常工作时，通过清洗机的电流是             A。
⑶．若清洗一辆汽车平均耗时10min，则清洗一辆汽车平均用水多少kg。
⑷．需要消耗电能多少J 。
⑸．清洗机正常工作10min，清洗机对水做功多少J。
             
14、（14分）由于流体的粘滞性，使得在流体中运动的物体要受到流体阻力，在一般情况下，半径为R的小球以速度为v运动时，所受的流体阻力的大小可用公式f＝6πηRv表示（η为流体的粘滞系数，已知球的体积公式是V＝4πR3/3）。
（1）小球在流体中运动时，速度越大，受到的阻力                       ；（3分）
（2）密度为ρ、半径为R的小球在密度为ρ0、粘滞系数为η的液体中由静止自由下落时的v－t图像如图所示，根据你所学过的相关知识判断：此时的小球受到           个力的作用；（2分）
（3）若小球从足够深的流体中静止自由下落，小球的运动情况为：                                                         ；（3分）
（4）根据以上分析请推导出速度vr的数学表达式（6分）
15、（14分）摩托车排放的尾气造成的空气污染越来越严重。许多大中城市严禁摩托车在市内行驶，在这种情况下，电动自行车具有更好的发展前景。因为电动自行车可以电动骑行，亦可以脚踏骑行。使用前，应先对车上的蓄电池充电。电动骑行时，蓄电池对车上电动机供电，电动机为车提供动力。现有一辆电动自行车，沿着水平笔直的道路匀速行驶，在0.5h内，电动行驶了9km．此时车上电动机的工作电压为32V，工作电流为4A。

（1）若该车和人共重1000N，行驶时轮胎与地面的接触面积共为8×10–3m2，那么车对地面的压强多大。
（2）若车和人在行驶过程中所受阻力为20N，则这段路程内该车克服阻力所做的功为多少。
（3）该车电能转化为机械能的效率是多少。
18．（12分）如图所示电路中，电源电压恒定，电阻R0=5Ω，滑动变阻器的最大阻值为RP，闭合开关，移动滑片，当接入电路的有效阻值为
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入电路的有效阻值为时的示数为0. 5A，试求：

（1）变阻器的最大阻值RP
（2）若电流表的量程为0[image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




-0.6A，电压表的量程为0-3V，为了不损坏两个电表，求滑动变阻器可连入电路的阻值范围。

答案：

1、D  2、B 3、A   4、D   5、A  6、C   7、C   8、B   9、D   10、B 11、C  12、D      13、（1）电动机     （2分）（2）10  （2分）   （3）200     （2分）
(4)   1.32×106    （3分）           (5)  W= pV =5×106Pa×0.2m3=1.0×106J   （3分
14、（1）大（3分）   （2）3  （2分）
（3）速度开始越来越大，后做匀速 运动（3分）
（4）2R2 g（ρ－ρ0）/9η  （6分）  
15、

（1）1.25×105Pa，（4分）

（2）1.8×105 J，  （4分）
（3）78%。       （6分）

16、
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    信息快递：怎样计算清洗机对水所做的功？


设压力F作用在水上，使水在F的方向（可以认为是沿着水管方向）上移动距离为L，则F对水做的功为： 


    W=FL，而F=PS，所以 W=FL=PSL=…


 注：P的单位为Pa，S为水管横截面积，单位为m2
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